



Čítací detektívi

Kríť hýdinu, hladkať prasiatka, škrabkať ovečky - takýto deň zažili Lili a Finn na dedine a spolu s nimi aj žiaci 5. A a 7. A triedy ZŠ Holíčska 50, ktorí si v apríli prečítali spolu s pani učiteľkou Domorákovou v nemeckom jazyku netradičným a hravým spôsobom knihu FINN UND LILI AUF DEM BAUERNHOF. Okrem kľúča na hľadanie detí si každý účastník sám zhotovil svoj čitateľský preukaz - Lesepass. Nebol to iba obyčajný preukaz, aký dostanete za členstvo v knižnici. V tom našom sa vlastník musel úplne opísať. Ako to býva v škole zvykom, dostali žiaci od detektíva aj úlohy, ktoré majú splniť do ďalšieho stretnutia. Náš detektív zadal žiakom päť nemeckých kľúčových slov, na základe ktorých majú napísať svoj vlastný, prirodzene po nemecky, detektívny príbeh. Druhrou detektívnu úlohou je napísať spoznávacím v nemeckom jazyku (správu) taj-

nou (vlastnou) abecedou, ktorú si musí vymyslieť každý sám. Pri našom ďalšom stretnutí dodá každý žiak k zašifrovanej správe aj svoju abecedu, aby bolo možné jeho kódovaný odkaz dešifrovať, čiže prečítať. Toto všetko vyzerá ako hra, aj to hra vlastne bola, išlo však o „seriózny“ projekt ako žiakov motivovať k čítaniu v nemčine. Cieľom projektu bolo vzbudiť v deťoch záujem o čítanie nemeckých rozprávok, snaha vrátiť sa ku knihe. Overiť si v praxi používanie nemeckého jazyka, zdokonaľiť sa, rozvíjať receptívne, produktívne a interaktívne rečové schopnosti, rozšíriť si slovnú zásobu, spolupracovať v skupinách, zblížiť žiakov z rôznych ročníkov, upevniť ich vzťah ku škole a učiteľom, trénovať porozumenie textu prostredníctvom integrovaných hádaniek a otázok pre malých detektívov a uľahčiť prvé kroky čítania v nemeckom jazyku. (upr)



Týždeň zdravia s vílou Narciskou

Len pár dní po skončení vydarených jarných tvorivých dielni, sme v našej Materskej škole Lietavská 1 zorganizovali projekt: Týždeň zdravia s vílou Narciskou zameraný na skvalitnenie života detí a rodiny formou podpory zdravého životného štýlu v prepojení s prvkami prosociálnej výchovy a formovaním pozitívnych postojov k ľuďom chorým, zdravotne oslabeným.

kamarátkami sa stali na jeden deň znovu našimi „deťmi“ aj dobrovoľníčkami a ponúkali ľuďom narcisy, besedovali s deťmi a spolu sme šli aj na vychádzku po okolí MŠ. Celá škôlka sa premenila na

ťažiskovou postavou projektu bola báбка Narciska (vytvorili si ju deti s pomocou učiteliek), ktorá deti celým projektom sprevádzala a naučila ich súcitu s chorými, tešiť sa z obdarovania, podnecovala k spolupráci, pomoci, tolerancii a rešpektu, súdržnosti a spolupatričnosti, empatii, poskytovaniu pomoci, nezištnosti. Naučila ich mať pozitívny vzťah k svojmu telu a k ochrane pred jeho poškodením u seba i druhých. Naučila deti rozpoznávať vlastné pocity i pocity druhých, charakterizovať a verbalizovať ich, pomenúvať problémy a odبúravať napätie...

Deti odohrali spoločne množstvo hier, okrem iného zameraných aj na rozvoj chápania a porozumenia v oblasti rodovej rovnosti. Na školskom dvore sme zorganizovali športové hry zamerané na otestovanie úrovne pohybovej zdatnosti detí a na rozvíjanie pozitívneho vzťahu k aktívnemu spôsobu života.

Vo vstupnej hale sme s deťmi spravili výstavku liečivých rastlín, vlastnoručne vyrobených herbárov, výstavku výtvarných prác s tematikou zdravia a choroby, záchranárov, lekárov...



Každodenné aktivity otvárali ranné sedenia a rozhovory s prosociálnou tematikou, netradičné cvičenia a uvoľňovacie cviky a masáže s relaxačnou hudbou. Deti sa hrali na lekárov, záchranárov, vyrobili si sanitku z kartónovej škatule. Po prvý raz sme sa 17. apríla oficiálne (ako prvá materská škola) zapojili do celonárodnej zbierky na podporu nadácie Ligy proti rakovine Deň narcisov. Od rána zamestnanci MŠ i rodičia mali možnosť prispieť nadácii. Naša bývalá škôlkarka, teraz už maturantka gymnázia, spolu so svojimi dvoma

nádhernú žltú lúku, posiatu narcismi, ktoré sme si spoločne vyrobili v rámci dielni: Narcis - kvet nádeje.

V spolupráci so záchranou službou sa nám podarilo pre deti zorganizovať nezabudnuteľnú prehliadku záchranárskeho vozidla, podiskutovať so záchranármi, oboznámiť deti so zásadami prvej pomoci. Deti sa naučili ako reagovať v krízovej situácii...

Tento nádherný deň plný emócií sme zakončili v školskej jedálni tvorivým maľovaním všetkých detí na tému Náruč pre všetkých a spoločným zhotovením svojho záchranárskeho vozidla. Deti si napokon spolu s rodičmi pochutnali na zdravých čerstvých ovocných šalátoch a mohli ochutnať rôzne druhy bylinkových čajov. S pocitom pohody, pokoja, radosti a s novými zážitkami a poznatkami sa postupne skončil tento pekný týždeň!

Ďakujeme za ochotu a spoluprácu všetkým učiteľkám, nepedagogickým pracovníčkam, pracovníčkam školskej jedálne, študentkám, záchranárom a všetkým ľuďom, ktorí sa zapojili do nášho projektu!

Mgr. PLEVKOVÁ
Mgr. ŠEVSKÁ



NOVAPLAST
PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE

www.novaplast.sk

- 6-komorový profil
- trojité tesnenie
- viacpolohové štrbinové vetranie
- parapety, žalúzie, sieťky
- nové kovanie Winkhaus activ Pilot
- zosilnená kovová výstuž 2 mm

WINKHAUS

internova najpredávanejší profil na slovenskom trhu

Quatro

10 rokov

slovenský výrobok

CENOVÁ PONUKA A ZAMERANIE ZDARMA
Necestujte, prideme až k Vám!

SVIEŽI VZDUCH JARI
NA CENE ZĽAVY!)

Ul. Párikova 18 (areál Cvernovky), Bratislava,
tel./fax 02/556 402 98 - NON STOP
mob. 0905 705 617, 0903 825 789, 0948 825 789
e-mail: novaplastba@yahoo.com

Ovsištské námestie č. 1 (Dom kultúry Ovsište), Bratislava - Petržalka
tel./fax 02/624 11 898, mob. 0905 699 029, 0911 221 444, e-mail: novaplastba5@yahoo.com

tradícia + kvalita + cena = vaša spokojnosť

REVIEL Slovakia, Farského 24

Tel.: 6453 8391, e-mail: reviel@reviel.net

Hudobné nástroje

ZVUKOVÁ
TECHNIKA

www.reviel.net

v Petržalke za TPD Otvorené: po-pi: 10⁰⁰ - 18⁰⁰ h